Prévention de la transmission de la grippe (A H1N1, aviaire, saisonnière…)

1/ Signes cliniques. 

Les manifestations humaines des grippes A H1N1 ou A H5N1 (dite « aviaire ») ne sont pas spécifiques, : elles ressemblent à celles de la grippe humaine saisonnière. L’incubation est estimée de 2 à 7 jours. Chez l’homme, la maladie se traduit par l’apparition d’un syndrome grippal associant une fièvre supérieure à 38°C, des maux de gorge, des douleurs musculaires et des troubles respiratoires (toux, difficultés respiratoires). C’est la présence de ces signes, associée à une situation à risque de contamination récente (contact avec des personnes infectées, ou, s’agissant de la grippe aviaire, avec des volailles suspectes en pays affecté par l’épizootie, ce qui est le cas du Vietnam) qui doit faire évoquer la possibilité du diagnostic. En cas de doute, il est conseillé de consulter un médecin et de prendre les précautions nécessaires pour ne pas contaminer son entourage (éviter les déplacements dans les lieux publics, arrêt de travail, protection buccale et nasale en cas de toux ou éternuements, lavage fréquent des mains).

En ce qui concerne la grippe A (H1N1), quelques cas ont été confirmés au Vietnam depuis le 31 mai 2009. S’agissant de la grippe aviaire, il y a eu quatre cas humains (ayant tous abouti au décès des patients) depuis le début de l’année 2009. Si les signes cliniques causés chez l’homme par ces virus sont identiques, la grippe A H1N1 est de bien meilleur pronostic, avec une évolution le plus souvent favorable en quelques jours (aucun décès au Vietnam). L’oseltamivir semble rester efficace sur la souche virale isolée.

  2/ Transmission. Règles élémentaires de prévention

La prévention est essentielle et il est important de respecter les règles d’hygiène simples :

La grippe est une maladie qui se transmet facilement aux autres par les gouttelettes de salive répandues lorsque l’on tousse ou  lorsque l’on se mouche. Par ailleurs, le virus peut se trouver sur les mains des malades et se maintient quelques temps sur les surfaces inertes. Il importe donc de pratiquer les règles d’hygiène respiratoire (garder ses distances lorsque l’on parle, couvrir sa bouche et son nez en éternuant/toussant, etc.), de se laver fréquemment les mains avec du savon ou avec un soluté hydro-alcoolique, naturellement d’éviter les personnes malades, de rester vous-même à la maison si vous êtes malade. 

S’agissant plus particulièrement de la grippe aviaire :

• Eviter le contact avec volatiles et les porcs vivants ou leurs cadavres, y compris sur les marchés. 

• Eviter tout contact avec une surface apparaissant souillée par des fientes de volailles ou des déjections d’animaux.

• Il est recommandé de ne pas consommer de volaille ou de produits à base d’œufs insuffisamment cuits (voir le site de l’AFSSA, http://www.afssa.fr, fiche d'évaluation du risque encouru par l'homme lié à la consommation de viande de volaille infectée par un virus de l'influenza aviaire). 

• Il est déconseillé d’avoir des oiseaux de compagnie dans les maisons.

• Eviter de transporter des volailles vivantes ou mortes, même si elles paraissent en « bonne santé » ; de même la préparation culinaire de volailles ou canards peut s’avérer dangereuse. Il n’y a pas de contre-indication à manger de la viande de poulet bien cuite, de même que des œufs bien cuits. Noter qu’il est interdit de rapporter un volatile vivant d’un pays affecté par la grippe aviaire, en particulier les oiseaux d’ornement (décision européenne en date du 29 janvier 2004).

• Laver les œufs à l’eau savonneuse en cas de présence de déjections.

En cas de contact avec une volaille suspecte, ses plumes ou ses déjections ou en cas de passage à pied sur un sol souillé par des déjections d’oiseaux :

• Se laver soigneusement les mains

• Nettoyer ses chaussures

• Vérifier sa température une fois par jour pendant 7 jours. Si la température est supérieure à 37,5°, consulter un médecin.

Pour plus d’informations :

• Précautions sanitaires à prendre : site « Conseils aux voyageurs » du Ministère des Affaires étrangères ( http://www.diplomatie.gouv.fr/voyageurs/etrangers/avis/conseils/default2.asp )

• Sites des organisations internationales compétentes en matière de grippe aviaire : Organisation mondiale de la santé ( www.who.int ), Organisation des Nations-Unies pour l’alimentation et l’agriculture ( www.fao.org ), Organisation mondiale des maladies animales ( www.oie.int ).

